

石澳遊蹤

4C 陳祉婷

石澳是香港的著名景點，亦是少數保留着漁村風貌的地方，所以今天我就決定和家人一起去感受這原始的香港風貌。

到了石澳，映入眼簾的是一排排的村屋，新舊夾雜，每一間房子的距離都是伸手可及。我們走着走着，看見很多村屋前的空地，都有一些老人坐著納涼。他們坐在藤椅上輕搖葵扇，談天說地，腳邊有幾個小朋友在玩耍，是他們的孫子吧！能夠無憂無慮，含飴弄孫，享受天倫之樂，應是人生中最安逸的時光。我不禁回望一下我走在後頭的父母，不知道將來的我能否讓他們過一樣美好的生活呢？

我們再繼續向前走，看到每一座村屋的牆身都會有一個舊式，用鐵皮造成的小信箱，它們雖然沒有現在的信箱那麼美觀，但仍然發揮作用，誰說舊的、跟不上時代的都要被淘汰？

最後我們到達了海邊的天后廟，循例拜一拜天后。捕魚業在香港已經式微，但保佑漁民的天后廟，香火依然鼎盛，天花上都掛滿了祈福的香塔。黃昏時分，它矗立在海邊，在夕陽映照下，莊嚴肅穆，似乎依然時刻守護著眼前這變幻不定的海灣。

遊覽在黃昏結束了，偷得浮生的我轉眼間又回到煩囂的都市，剛才的一切恍如夢境。我仰望身旁摩天大樓的璀璨燈光，暗想：在光鮮亮麗的外表下，我們的都市有沒有因為失去舊有寧謐而悲愁呢？還是依然自負地高昂著頭，忘記過去，為不斷的前進而竊喜？

教師回饋：懂得欣賞舊事物的美，不為跟風懷舊，不為從中取利，而是真正了解到它在人心靈中的地位，明白失去過去的虛空，學懂珍惜。要是這種思潮能感染更多年青人，社會明天會更好。（賴燕萍老師）